

中国国际金融股份有限公司

关于珠海必要工业科技股份有限公司

的辅导工作进展报告（第二期）

中国证券监督管理委员会广东监管局：

根据中国证监会《证券发行上市保荐业务管理办法》《广东证监局拟上市公司辅导工作程序》等有关规定，中国国际金融股份有限公司（以下简称“中金公司”、“我公司”）作为珠海必要工业科技股份有限公司（以下简称“辅导对象”、“必要科技”或“公司”）首次公开发行股票并上市的辅导机构，按照国家有关法律法规的规定及我公司与必要科技于 2020 年 12 月签订的《珠海必要工业科技股份有限公司（作为辅导对象）与中国国际金融股份有限公司（作为辅导机构）关于首次公开发行人民币普通股（A 股）股票与上市之辅导协议》（以下简称“《辅导协议》”）的相关要求，制定了《中国国际金融股份有限公司关于珠海必要工业科技股份有限公司首次公开发行人民币普通股（A 股）股票并上市的辅导计划与实施方案》，并据此开展了相关的辅导工作。辅导机构已于 2020 年 12 月向贵局报送了辅导备案申请报告，并于 2021 年 3 月向贵局报送了第一期辅导工作进展报告，现将第二期辅导工作进展情况报告如下：

一、辅导工作进展情况

（一）本辅导期辅导经过描述

根据辅导计划和实施方案，中金公司于本辅导期对必要科技及其子公司进行了全面、持续的尽职调查。针对尽职调查情况，中金公司通过查阅有关资料、与公司有关部门人员进行访谈、召开定期及专题讨论会、收集信息资料等多种形式，对公司进行全方位的摸底调查，重点了解公司的历史沿革、组织结构、股本结构、经营管理情况、财务会计管理体系、内控制度建设、法人治理结构、业务情况、同业竞争与关联关系、公司发展规划等情况以及董事、监事、高级管理人员对有关法律法规知识的了解掌握程度和其诚信意识。在全面调查的基础上，开始实施辅导计划，针对性地提出完善公司治理、加强规范运作等方面的相关建议，督促

公司解决上市过程中的相关问题。

(二) 本期辅导工作的辅导机构、辅导工作小组的组成及辅导人员情况

1、辅导机构

承担本期辅导工作的辅导机构为中金公司。此外，辅导机构也安排了公司律师北京市中伦律师事务所、公司审计师毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)参与了辅导工作。

2、辅导工作小组的组成

中金公司成立了由刘之阳、成宇、吴庆衍、余潇潇、简侨、尹伊扬、尼尧擎、陈琪琦组成的辅导小组，由刘之阳担任辅导小组负责人，具体负责公司首次公开发行股票并上市工作的辅导事宜，辅导小组成员均为固定人员。在辅导过程中，辅导机构亦邀请律师事务所、会计师事务所或其他有关专业机构协助完成辅导工作。

3、辅导人员情况

中金公司辅导工作小组全体成员均已取得证券从业资格，且该等人员截至本报告出具之日均未有同时担任四家以上企业辅导工作的情形。

(三) 接受辅导人员

接受辅导人员为公司全体董事（包括独立董事）、监事、高级管理人员和持有 5%以上股份的股东和实际控制人，以及监管机构认为有必要参加辅导的其他人员。

(四) 辅导工作的主要内容

1、开展全面尽职调查工作

本辅导期内，辅导机构准备全面及各项专项尽职调查清单，开展尽职调查工作，更为系统、深入地了解必要科技基本情况和业务发展情况，全面收集、整理历史沿革、业务技术、同业竞争与关联交易、董事、监事及高级管理人员、组织机构及内部控制、财务会计、业务发展目标、募集资金运用、风险因素及其他重

要事项等方面的基础材料。同时，对上述材料进行审阅和整理，后期将继续以补充尽职调查清单和专项问题解决建议等方式，进一步完善尽职调查工作，并督促公司对尽职调查过程中发现的问题进行规范。

2、详尽核查各种书面文件资料

本辅导期内，除进行尽职调查工作外，辅导机构还搜集了大量的书面文件，并对相关材料进行审阅、核查。

3、对公司董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上（含 5%）股份的股东及实际控制人进行集中培训

本辅导期内，辅导机构协调公司律师、公司审计师对公司董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上（含 5%）股份的股东和实际控制人进行了系统培训，培训内容涵盖证券市场知识、法规知识、上市公司治理结构、企业内部控制等，帮助辅导对象及其相关人员了解辅导的意义、辅导的总体计划安排、境内股票发行上市条件及流程，并协助公司强化合规意识与能力、完善内部管理制度。

4、召开中介机构协调会

本辅导期内，辅导机构定期召集中介机构协调会，就重要问题及时召开专题会议，积极商讨和解决公司尚存在的主要问题，督促公司从各方面改善规范运作，并取得了持续良好的效果。

5、对公司主要客户及主要供应商进行实地走访及访谈

本辅导期内，辅导机构对公司报告期内的部分主要客户及部分主要供应商进行了实地走访及访谈，核查公司与主要客户、供应商交易的真实性以及是否存在关联关系等异常情况。

6、协助制定、完善公司治理制度

本辅导期内，辅导机构会同公司律师和公司审计师协助公司梳理现有公司治理、内部控制等相关制度和规范性文件，以进一步完善公司治理和内控环境。

7、针对公司具体业务情况协助公司制订募集资金投向计划

在辅导过程中，辅导机构向公司详细介绍了有关募集资金投资项目的规定和要求，并结合公司的实际情况对募集资金投向安排提出了建议。

（五）辅导方式

本辅导期内，辅导人员采用多种方式开展了辅导工作，包括但不限于：

1、对公司董事、监事、高级管理人员、持有 5%以上（含 5%）股份的股东及实际控制人进行系统的证券市场知识、法规知识、内部控制培训；

2、持续跟进公司规范运作及内控执行情况，查阅并搜集公司内控、法律、财务、业务等方面资料；

3、对公司进行系统性的尽职调查，通过实地考察及收集资料等方式了解辅导对象所存在的问题；

4、对于辅导中发现的疑难问题，通过向律师、审计师等专业机构进行咨询或通过召开中介机构协调会的形式予以解决；

5、对公司截至目前的业务发展情况、财务业绩情况及规范运营情况进行跟踪调查；

（六）辅导计划的执行情况

在辅导期内，中金公司按照辅导计划按步骤、有针对性地实施了各项辅导工作，较好地完成了本辅导期内的各项工作任务，公司治理、运作规范方面进一步完善，取得了预期效果。

（七）辅导协议履行情况

本辅导期内，辅导机构中金公司与辅导对象必要科技均认真履行了《辅导协议》的相关约定，认真开展了辅导工作，无违反《辅导协议》的情形发生。

（八）辅导对象参与、配合辅导机构工作的情况

本辅导期内，辅导对象严格遵守《辅导协议》的相关规定，辅导对象管理人员高度重视辅导工作，保证了辅导机构与公司各相关部门的沟通联系、资料收集整理等事宜，使得各项辅导工作能按计划顺利开展。

二、辅导对象的有关情况

必要科技是中国消费者直连制造商模式（C2M）的践行者及领导者。公司通过七年的技术及经验沉淀，打造了适应 C2M 模式的底层操作系统，并基于该操作系统搭建了“必要商城”及“必要梦工厂”两大基础应用平台，通过电商模式直接将工厂的高质价比产品分别带到 C 端个人消费者和 B 端企业消费者面前。

必要 C2M 操作系统建立了严格的制造商准入标准、高质价比商品筛选标准及简单透明的运营标准，并为制造商提供一系列技术服务，以帮助其提升效率、适应柔性订单生产模式、建立直连消费者所必需的产品设计、个性化定制、生产管理、物流管理、售后服务等能力。公司根据消费者在必要平台购买制造商直供产品的交易金额，向制造商收取一定比例的技术服务费作为主要收入来源。

必要科技致力于以数字化驱动中国优秀制造工厂的柔性生产升级，利用必要 C2M 操作系统将中国优质制造商和消费者直接连通，为制造商和消费者创造增量价值。从制造商角度，必要科技通过多种多样的数字化系统和稳定持续的柔性订单驱动工厂进行生产要素与组织形态优化，辅助优质工厂构建柔性生产能力，从仅能进行大批量稳定订单生产拓展至能够高效、快速、低成本地完成小批量快反订单生产，真正做到消费者先下单工厂后生产，大幅减小库存风险。从消费者角度，必要科技利用经过多年积累优化构建的标准帮助消费者筛选出优质的制造商和高质价比产品，并以电商为载体重构价值链，去掉中间流通环节，使得优质制造商的好产品直面终端消费者，从而确保输出极致质价比产品，并同时支持消费者个性化定制，满足消费者个性化消费需求。

三、辅导对象目前仍存在的主要问题及解决情况、辅导对象的配合情况

（一）本辅导期存在的主要问题及解决情况

本辅导期内，结合广东证监局对于拟上市公司的辅导监管指引，中金公司及发行人律师对公司治理制度等规范运作情况进行了系统的梳理，并督促公司进一步完善公司治理制度。中金公司及发行人会计师持续关注公司的财务内控情况，督促公司持续优化内控水平。

（二）辅导对象的配合情况

在辅导工作过程中，公司采取积极的态度配合辅导机构工作，为辅导工作小

组提供有关公司治理结构、财务、法律、业务运营的材料，并且就 A 股上市准备过程中存在的疑问或问题与辅导机构主动沟通，寻求解决完善措施。

四、对辅导人员勤勉尽责及辅导效果的自我评估结论

本辅导期内，辅导机构指派的辅导人员在从事具体辅导工作中均能做到勤勉尽责，同时针对辅导对象的具体情况制定针对性强、切实可行的辅导计划并按计划积极推进各项工作。

通过辅导，辅导机构按照相关法律法规对上市公司的要求进一步规范了辅导对象的公司治理及规范运作，有效地促进了辅导对象的董事、监事、高级管理人员对发行上市有关法律法规的了解，并督促辅导对象对前期存在的一些尚待规范或完善的问题加以解决。

辅导人员将在下一阶段的辅导工作中继续有针对性地开展辅导工作，协助辅导对象尽快实现完全符合上市公司要求的目标。

(以下无正文)

(此页无正文，为《中国国际金融股份有限公司关于珠海必要工业科技股份有限公司的辅导工作进展报告（第二期）》之签署页)

辅导人员签字：刘之阳 刘之阳 成宇 成宇

吴庆衍 吴庆衍 余潇潇 余潇潇

简侨 简侨 尹伊扬 尹伊扬

尼尧擎 尼尧擎 陈琪琦 陈琪琦

(此页无正文，为《中国国际金融股份有限公司关于珠海必要工业科技股份有限公司的辅导工作进展报告（第二期）》之签章页)



法定代表人或授权代表签字:

王 昊

